

60台签约! 43台开工!

枫林街道加装电梯同时启动配套项目改造

□ 记者 汪晓

60台加装电梯签约,43台新开工,这是2022年枫林街道截至目前的加装电梯成果,越来越多的居民可以享受一键“上下”的幸福,加装电梯快速顺利推进的背后,是街道搭建平台、居委协调配合、居民高度自治三方共同合力的成果。

“今年加梯不仅从数字上与去年相比有了明显提高,居民的感受度也有明显变化。”枫林街道城市建设管理事务中心主任康胤感叹道,首先就是加梯的氛围越来越浓了。康胤说,“我们去年就已经开始在做加梯,加梯完成的成品,也能让老百姓有一个直观的感受。”

随着之前加装的电梯陆陆续续完工启用,一台新电梯总会成为小区的新“景点”,左右邻居过来看一看,还会有附近小区居民赶来调研,当自己亲自体验了一番,不少居民都打消了原先加梯的顾虑。“居民之前可能会有一些疑问,比方说电梯是不是对采光会有影响,或者是有没有噪音,但是当居民去乘坐了这个电梯以后,发现其实不存在这些问题的。”

街道更是起到平台搭建、党建引领作

用,“街道从前期的征询到后期工程上的监督,再到电梯维保,整个流程我们全过程参与其中”。今年10月份,东安四村29号楼首台加装电梯正式开通并交付,住在24号楼的陆阿姨特意过来体验一番,她说,“24号楼在最初征询时,我们也提出了各种各样的疑问,比如‘老房子能不能承重得了电梯重量’‘电梯坏了怎么办’‘钱用在哪里’等等。但随着街道、居委多次真诚的解答,加上我们都实地感受后,顾虑也都打消了。”现在24号楼的居民也在期待将来可以享受一键直达的幸福生活了。东安四村居民区党总支书记周健也告诉记者,“已经有很多其他楼栋居民来问我了,后续只要满足条件,我们都会一步步来开展。”

与此同时,枫林街道今年在加装电梯的同时,启动了配套的改造项目。电梯装好后,美丽楼道也顺带完成,这让居民不仅仅体验了上下楼的便利,生活环境更是随着加梯一起逐渐改善。

居民加梯的意愿越来越强烈,为了让居民以最快的速度用上电梯,枫林街道

也在前期做足了准备。“以宛南六村为例,因为这个小区条件很适合加梯,我们在去年年底时,就把前期评审的工作全部都做完了。”康胤说。等到居民征询都同意后,加梯的方案已经十分成熟了,“所以居民签约后,基本上一个星期到两个星期左右我们就可以开工”。

宛南六村28号楼就是小区开展加梯工作以来进展速度最快的一栋楼。除了街道前期的准备,也得益于居民高度的自治和融洽的邻里关系。宛南六村在每个楼栋成立了“三人小组”,小组包括了楼组长、居民党员以及志愿业主代表,每位居委干部则对应负责一部分楼道,帮助居民共同推进加装电梯。

疫情期间“三人小组”分别担任信息员、物资配送员、消杀员等,继续为居民服务,使得楼里邻居之间的亲密关系更进一步,加梯的速度也更进一步。“对于楼里面的居民来说,凝聚力更加强了,邻里之间的情更深了,所以说他们加梯的意愿也变得统一了。”宛南六村居民区党总支书记孙嵘捷说,“像28号楼,疫情期间,整

栋楼居民的关系变得更加亲密了,从开推进会沟通到签约,再到资金的筹集,仅用了一周左右的时间,现在已经开工了。”

加梯按下“加速键”的同时,也不忘减少施工给居民生活带来的影响。宛南六村居民楼加梯日程排得“满满当当”,也让小区内“本不富裕”的停车位越发捉襟见肘。居民区书记发现后通过街道片区治理体系,在街道的协调帮助下,为居民联系到附近两家公共停车场,解决了燃眉之急。

接下来,枫林街道将继续按照“能加尽加、愿加快加”的原则推进社区加梯工作,为更多“悬空”老人解决下楼难题,让居民的生活品质不断提高。“既然老百姓有加装电梯的意愿,我们就会满足他们加梯的需求。”

你是否翻阅过《遇见武康大楼》口袋书?漫步于汾阳路音乐街区,观赏没有围栏的历史建筑群?这些家门口“可阅读”的建筑吸引了来来往往的市民游客,彰显徐汇魅力与历史底蕴。12月8日,“2022年上海市建筑可阅读吸引力指数”研究报告发布,徐汇的武康大楼名列总榜单第四名!

哪些建筑的「读者」多?
□ 记者 杨宜修

“2022年上海市建筑可阅读吸引力指数”研究报告,是在市文化旅游局指导下,由上海产业转型发展研究院与上海云邑大数据科技中心合作,以客观大数据为基础,通过自动化全网采集、数据库调用、指标权重确立、云计算等方法所形成。

通过全网信息搜索、计算和分析,并以客观数据占80%、各领域专家打分占20%的权重,进行评估分析,综合评分获得80分以上的建筑共有238处,基于该238家建筑形成一个“总榜TOP20”和五个专项分类榜单——“革命建筑top10”“历史建筑top10”“当代建筑top10”“道路top10”“区域建筑可阅读吸引力top5”。

除了总榜上的武康大楼,位于徐汇区的龙华烈士陵园、衡山路、武康路等建筑、道路,也登上了专项分类榜单,徐汇更是在“区域”榜单上名列第二。

上海市文化和旅游局发掘全市各类建筑资源,创新打造“建筑可阅读”,支持指导全市各类当代地标建筑、优秀历史建筑、文物建筑在主入口设置二维码,让市民和游客可以通过扫码阅读建筑详细信息,了解建筑背后的故事和历史文化,形成了“没有围墙”的城市博物馆群,让市民和游客在上海“发现更多、体验更多”。“建筑可阅读”开创了全新的都市旅游方式,激发了全社会的参与热情,让市民和游客切身感受到“建筑是可以阅读的,街区是适合漫步的,城市是有温度的”。

据悉,文化和旅游部于12月8日公布2022年度文化和旅游最佳创新成果名单,全国共有3项创新成果入选,其中之一就是“建筑可阅读——上海文旅融合创新实践”。

“社区工作离不开可爱的志愿者!”

龙华街道向他们表彰致敬

□ 记者 傅文婧

本报讯 龙华街道近日举行了“弘扬时代新风 赓续志愿精神”志愿者日主题活动,呼吁更多有志青年加入到志愿者队伍中来,传承和发扬志愿服务精神。

在现场播放的照片和视频,记录了志愿者们2022年的奋斗足迹和他们踊跃投身服务的难忘瞬间。来自居民区优秀志愿者代表、居民区志愿服务工作先进集体、居民区志愿服务工作先进个人、区域单位优秀志愿服务团体共计100个人、6个集体和单位获得了本次表彰。

来自狮城、俞一、云锦三个居民区的志愿者代表、机场新村居民区党总支书记

分别交流发言。来自龙华烈士陵园的“龙传人”志愿者专员肖昕还分享了“龙传人”志愿者服务队从十几人的小队伍壮大成拥有千人志愿者团队的发展历程。

狮城居民区志愿者张晴霞表示,自己从工作岗位退下来后,仍十分关心社区。“我在想,这是党组织多年来教育培养的结果。”今年三月上海疫情期间,张晴霞作为党员主动站出来走在群众前头,还动员了丈夫一起做志愿工作。“一次一次将负责的任务做好、做到位,回想起来,有危险,也很辛苦,但是我是一名共产党员,关键时刻就应该站出来,冲得

出,走在前,为社区营造温心、安全、舒适的环境尽一份力。”

“虽然群众们各自有各自的困难,但我们在志愿服务中更多地看到的是小区居民们的相互理解、鼓劲等各种正能量。”华龙新苑小区志愿者代表郭秋红说,“哪里需要我们,我们就冲在抗疫的第一线。”

“社区工作离不开可爱的志愿者。”机场新村居民区党总支书记王玲表示,小区平安巡逻,交通路口执勤,楼道堆物清理,每周的清洁家园活动等,“不管是寒冷的冬天还是炎热的夏天,不管是80后、90后,还是50后、60后,他们都能发光发热,充分发挥志愿者的精神,奉献他人。”

当天还举办了专家爱心义诊活动。来自上海市第六人民医院的骨科、耳鼻喉头颈外科专家,现场为居民们提供诊疗咨询服务。

争做神枪手

老将新手齐上场体验射击魅力

□ 记者 汪晓

2022年“兴业银行杯”上海城市业余联赛徐汇市民体育节徐汇区射击射箭比赛近日在上海东方射击射箭馆顺利开赛。参与此次比赛的既有久经沙场、经验丰富的老将,也有初次尝试的新手,都近距离接触了射击射箭运动,全方位感受到了这项运动的魅力。

射击射箭运动虽然对体力没有太多要求,但也考验着选手们的技巧和力度。射箭场上经验丰富的运动员们沉稳老练,左手持弓,右手勾弦,目光如炬、瞄准靶心,箭头朝着靶心飞速而去,在空中划

下一道优美的弧线。连续几次都命中十环,赢得阵阵喝彩。新手则在工作人员的指导下,努力瞄准箭靶,每向靶心接近一点都收获满满。一位参赛选手表示,“很少接触射箭运动,这次参赛名次不是最重要的,能尝试一项新运动体验就已经很棒了。”

许多选手比赛结束后依然意犹未尽,相约着下一轮的“对决”,“这次比赛对于我们喜爱射击射箭的人来说是一个很好的交流平台,可以认识很多志同道合的朋友。”一位射击射箭运动爱好者说道。

